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VERBALE N. 2 del 23 Marzo 2020 DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE DIDATTICA PARITETICA DEL 
CORSO DI STUDIO IN SCIENZE AGRARIE 
 

Anno Accademico 2019-2020 
 

Sono presenti: Prof.ssa Lucia Guidi (Presidente CdS), Prof.ssa Manuela Giovannetti, Prof. Giacomo 
Lorenzini, Prof. Marco Mazzoncini, Prof. Andrea Lucchi, Sig.ra Elena Biagi, Sig.ra Susanna Cialli, Sig. 
Matteo Lista. Assente non giustificato il Sig. Giovanni Fischetti. 
Funge da presidente la Prof.ssa Lucia Guidi e da segretario il Prof. Andrea Lucchi. 
La seduta in realtà si è avvalsa di una consultazione elettronica dei partecipanti alla Commissione 
Didattica Paritetica (CDP) del Corso di studio in Scienze Agrarie dell’Università di Pisa.  
Unico punto in discussione la programmazione didattica 2020-21 che è stata inviata nella forma 
definitiva in data 22 Marzo 2020 con l’eccezione della conferma del Dipartimento di Chimica per 
quanto concerne gli insegnamenti di Chimica Generale ed Inorganica e Applicazione della 
matematica, chimica e fisica in agricoltura. 
Il Presidente illustra le principali variazioni rispetto all’attuale a.a. con le motivazioni dei 
cambiamenti: 
I ANNO NUOVO ORDINAMENTO/REGOLAMENTO 

- Chimica generale ed inorganica: in via ufficiosa il Presidente ha già ricevuto la 
comunicazione che verranno forniti due docenti (Fabio Marchetti Sr e Fabio Marchetti Jr) 
per i due gruppi A e B 

- Fisica: il Direttore del Dipartimento di Fisica ci fornirà di un solo docente, il Dr. Michele 
Virgilio. Attualmente nel gruppo B eroga l’insegnamento il Dott. Christian Frasconi il quale 
non si è reso più disponibile per il prossimo a.a. Per il gruppo B verrà emanato un bando 

- Istituzioni di Economia Agraria: l’insegnamento dal prossimo a.a. sarà tenuto dalla Dott. 
Francesca Galli in quanto il Dott. Prosperi, come credo sia noto a tutti, lascerà il nostro 
Dipartimento avendo vinto un concorso per un posto di personale strutturato presso un altro 
ente. 

- Chimica organica: il Dipartimento di Chimica non ha ancora dato conferma per la Prof.ssa 
Alessandra Operamolla mentre ci è stata data la disponibilità per il Dott. Sebastiano Di Pietro 
da parte del Dipartimento della Farmacia 

- Il significato della misura nelle scienze agrarie: sarà tenuto dal Dott. Christian Frasconi 

- Meccanica agraria: sarà tenuto dal Dott. Christian Frasconi 

- Agronomia generale e coltivazioni erbacee: la codocenza della Dott.ssa Silvia Tavarini passa 
da 20 a 28 ore 
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- Microbiologia agraria: sarà tenuto dal Prof. Luciano Avio  

- Analisi chimico-agrarie I: sarà tenuto dal Dott. Marco Landi con 8 ore di codocenza del Prof. 
Roberto Cardelli 

- Laboratori a scelta del II anno: 
o Riconoscimento delle infestanti, tenuto dal Prof. Marco Mazzoncini 
o Principi di biotecnologie molecolari, tenuto dal Dott. Rodolfo Bernardi 
o Microrganismi nelle matrici alimentari, tenuto dalla Prof.ssa Monica Agnolucci 
o Microrganismi nel sistema suolo/pianta, tenuto dalla Prof.ssa Alessandra Turrini 
o Qualità dei prodotti di origine animale, tenuto dal Prof. Giuseppe Conte 

 
 
Il Presidente Il Segretario  
Lucia Guidi Andrea Lucchi 
 

 

 


